

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Основатель ВЭФ борется за свою репутацию | Le fondateur du WEF lutte pour sa réputation

Auteur: Заррина Салимова, [Женева](#), 24.04.2025.



Клаус Шваб на 55-м Давосском форуме. Скриншот трансляции на Youtube

Чем была вызвана внезапная отставка Клауса Шваба? В чем его обвиняют? И как он отреагировал на обвинения в свой адрес?

|

Quelle est la raison de la démission soudaine de Klaus Schwab ? De quoi était-il accusé ? Et comment a-t-il réagi aux accusations portées contre lui ?

Le fondateur du WEF lutte pour sa réputation

Об уходе [Клауса Шваба](#) с поста председателя совета попечителей основанного им Всемирного экономического форума (ВЭФ) стало известно в пасхальный понедельник. Официально о конкретных причинах неожиданной и немедленной отставки не сообщалось. Однако в среду выяснилось, что этому способствовало анонимное письмо, отправленное попечительскому совету.

Авторами письма, по сообщениям *Wall Street Journal*, стали бывшие и действующие сотрудники ВЭФ, обвинившие Клауса Шваба и его супругу Хильду в нецелевом использовании средств Форума в личных целях, систематических нарушениях в управлении и злоупотреблении властью на протяжении многих лет. В частности, Шваб якобы просил сотрудников снять со счетов ВЭФ «тысячи долларов» наличными для оплаты сеансов массажа в отелях, а его жена Хильда организовывала символические встречи только для того, чтобы иметь возможность выставлять счета за роскошные поездки через ВЭФ. По мнению авторов анонимного письма, семья Шваб также использовала в личных целях часть недвижимости на Женевском озере, приобретенной ВЭФ. Речь идет о расположенной в Колонии вилле *Mundi*, купленной ВЭФ в 2018 году за 30 млн франков и отремонтированной за 20 млн франков. Как пишет *Wall Street Journal*, Хильда Шваб строго следит за некоторыми частями здания.

В письме ставится под сомнение и стиль руководства Шваба, особенно его отношения с сотрудниками. Год назад в адрес Шваба и Форума уже звучали обвинения в дискриминации, сексизме и расизме. Одна из бывших сотрудниц ВЭФ рассказывала, что в организации царила токсичная рабочая атмосфера, а Шваб делал «неуместные комментарии по поводу внешности» женщин и посоветовал одной из сотрудниц найти мужчину. Тогда были проведены проверки, некоторые дела были урегулированы во внесудебном порядке. Сам Шваб всегда отрицал все обвинения.

ВЭФ начал расследование в отношении Шваба в связи с возможными нарушениями при исполнении им своих служебных обязанностей. Организация серьезно относится к обвинениям, отмечая, что они пока не были доказаны. ВЭФ будет ждать результатов проверки, прежде чем давать дальнейшие комментарии по этому вопросу.

Что касается Клауса Шваба, то он отрицает обвинения и подал заявление на анонимных авторов. Семья Шваб заявила, что сожалеет, что основатель ВЭФ не был заслушан советом фонда. Представитель семьи также уточнил в комментарии *Wall Street Journal*, что супруги живут рядом с виллой *Mundi* и используют ее только для мероприятий, связанных с Форумом.

Напомним, что Клаус Шваб отказался от активного руководства ВЭФ в прошлом году, но до воскресенья оставался председателем совета попечителей, куда входят такие известные и влиятельные личности, как глава Европейского центрального банка Кристин Лагард, бывший вице-президент США Эл Гор и королева Иордании Рания. Сейчас обязанности Шваба временно исполняет бывший генеральный директор компании Nestlé Петер Брабек-Летмат. Организация объявила о создании комитета по выбору будущего президента. ВЭФ уже некоторое время находится в процессе реструктуризации и модернизации. По мнению экспертов, организация, которая всегда ставила своей целью налаживание диалога, сможет перенести разгорающийся скандал. А вот 87-летнему Клаусу Швабу придется приложить усилия

для восстановления подпорченной репутации.

[Клаус Шваб](#)

[ВЭФ](#)

[Всемирный экономический форум в Давосе](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35164>